

海南机构改革系列图解 ④

10 省应急管理厅

将省安全生产监督管理局的职责，省政府办公厅的应急管理职责，省公安厅的消防管理职责，省民政厅的救灾职责，省国土资源厅的地质灾害防治职责，省林业厅的森林防火职责，省水务厅的防汛、防风、防旱管理职责，省海洋与渔业厅的海洋预报减灾职责，以及防汛防风防旱、减灾、抗震救灾、森林防火等指挥部的职责整合，组建省应急管理厅，作为省政府组成部门，按中央有关改革部署实施。

不再保留省安全生产监督管理局。

11 省司法厅

将省司法厅、省法制办公室职责整合，重新组建省司法厅，作为省政府组成部门。省政府办公厅不再保留省法制办公室牌子。

12 省机关事务管理局

将省机关事务管理局由参照公务员法管理的事业单位，改为行政机构，由省政府办公厅管理。

10月1日至3日

全省查处货车超限超载及非法改装90余起

H 交通安全

三年攻坚战进行时

本报海口10月3日讯（记者良子 通讯员张日忠）10月1日至3日，我省昌江、海口、三亚、定安、乐东、东方、屯昌、文昌、儋州等市县组织执法部门开展源头整治和路面联合执法工作，对违法装载货车及源头企业、停车场进行排查整治，保持节假日治超高压态势，确保道路交通安全。3天来，各市县共出动执法人员116人次，检查源头点9处，查处货车超限超载及非法改装90余起。

10月3日15点至18点，由海口市公安局交警支队、交通、公路等部门组成的联合治超执法人员20人在海口绿色长廊、椰海大道等路段开展治超行动。当天出动执法人员5辆，检查货车19辆，其中超限超载7辆、非法改装1辆。有2辆货车超载100%，1辆车超载70%，海口交警对5辆货车现场开单处罚。

10月3日上午，儋州市有关检查组对货运及客运源头点进行突查。工作检查的第一站是十八公里治超点。

拾金不昧环卫工人李蔓被列入“海口好人”评选名单

H 新闻追踪

本报海口10月3日讯（记者计思佳）10月3日，海南日报报道了海口龙马环卫公司环卫工人李蔓拾金不昧的事迹，引发市民、网友的关注和点赞。据了解，目前李蔓已经被海口市文明办列入第三季度“海口好人”的评选名单。

海口龙马环卫公司渡海路工人李蔓值班期间在垃圾车里发现大量现金和票据，并向附近的长堤边防派出所报案。经过警方的查询、核实，失主成功领回丢失的14万余元。失主为了

屯昌一男子持刀闹银行被刺死

本报屯城10月3日电（记者邓钰 通讯员邓积钊）10月3日上午8时，屯昌县公安局接到群众报警称，在屯昌县南坤镇农商银行门口发生一起一人伤亡警情，请求公安机关出警处置。该局指挥中心立即指令南坤派出所值班民警赶往现场调查。

经初步调查，10月3日上午8时，市民钟某利手持一把约30厘米的尖刀到屯昌县南坤镇农商银行南坤网点大厅内拿走一个办理业务样本的小牌，被该

目前，案件正在进一步侦查中。

带上“海南礼物”带回海南情思

它的原料使用本土咖啡豆，能够使用常温水冲泡而不影响口感风味，方便携带。”

今年国庆期间，兴隆热带植物园推出了线上商城，首次实现线上线下同步销售，进一步便利游客购买心仪的伴手礼，并将在海口开设体验店，为游客提供更具体验感的旅游产品服务。

在浙江游客马兴看来，海南旅游商品正在告别“纪念品”时代，“椰子粉装进了奶茶杯，不起眼的老盐成为饮品‘网红’，椰子还能做成面膜，还有椰壳制成的餐具等，海南伴手礼特色明显，种类丰富，而且极具实用性和功能性，是带给亲朋好友的好礼物。”

近两年来，我省旅游商品“百花齐

放”。在2017年中国旅游商品大赛中，我省以19个获奖商品数量位居全国第二；2018年9月落幕的中国特色旅游商品大赛上，我省选送的71件参赛商品中9件获得大赛金奖、13件获得大赛银奖、13件获得大赛铜奖，金奖总数及获奖总数均列全国第二。

“海南旅游小商品现已被整合成‘海南礼物’，以一个大品牌进行整体营销宣传，进一步扩大了‘海南礼物’的品牌影响力。”省旅游商品与装备协会相关负责人表示，目前我省专业旅游商品企业已超过170家，旅游商品品类发展到包括旅游食品、旅游茶品、旅游饮品、旅游化妆品、旅游工艺品、旅游纺织品等20大类，我省旅游商品的产业化、品牌化与市场化取得了显著成绩。

（本报万城10月3日电）

欢度国庆 欢庆祖国

海南建省办经济特区30周年成就展国庆假期吸引市民游客观看——

“海南的变化令人惊叹”

本报海口10月3日讯（记者郭萃）

10月3日下午，省博物馆的参观者络绎不绝，不少市民游客到这里观看由海南日报报业集团承办的海南建省办经济特区30周年成就展。省博物馆展厅管理员告诉海南日报记者，从10月1日起，每天都有很多市民游客来参观海南建省办经济特区30周年成就展，尤其有很多家长带着孩子来，甚至还有来自马来西亚等地的外国游客前来观展。

界首条环岛高铁，这样的变化实在是太大了。

来自武汉的游客童欣指着海南地图告诉海南日报记者，她和丈夫9月25日来到海南，去了三亚的大小洞天、天涯海角等景点，再坐高铁到博鳌参观博鳌亚洲论坛永久会址，还去了琼海的红色娘子军纪念园，最后在海口游览冯小刚电影公社、骑楼老街等景区。“十几年前来过一次海南，那时感觉海南的城市

很小，也比较杂乱。但是这次来，切切实实地感受到了海南的变化，城市和乡村都很美，期待海南的发展会越来越好。”童欣高兴地说。

在国际旅游岛建设，就读于海南大学二年级的学生王绮莹和同学在展板前合影。她充满期待地说：“以后有机会想到中部市县体验一下少数民族风情，并且希望能欣赏到海南各市县更多的自然风光。”



扬帆

10月3日，在海口市西海岸西秀海滩，丰富多彩的水上运动项目吸引游客和诸多爱好者前来体验。本报记者 陈元才 摄

垂钓

10月1日，海口周边乡村、农庄游备受市民游客青睐，不少人前往海口市龙塘镇香世界庄园垂钓。

本报记者 张茂 摄



夜游

10月1日，参加“滨海游”特色的项目的游客乘船夜游海口湾，与美景合影。

本报记者 张茂 摄

欢聚国庆 航天筑梦 文昌国庆主题活动吸引游客纷至

本报文城10月3日电（记者李佳飞 通讯员吴盛嘉）10月1日，“欢聚国庆 航天筑梦”2018文昌国庆主题活动在文昌市龙楼镇好圣村举办，吸引众多市民游客参与。活动精彩纷呈，由造型航拍、文昌航天旅游主题线路推荐、探奇徒步好圣村、航天梦想装扮体验、文昌美丽乡村图片展等多个板块组成。

上午10时许，欢腾激情的舞蹈《共圆中国梦》拉开活动序幕。随后，《我爱你中国》《盛世新韵》《竹竿舞》等节目轮番上演，精彩的表演赢得一阵阵掌声和喝彩，可爱的吉祥物椰宝宝和紫贝贝，也在航天主题拍照墙前与游客们亲密互动，大家脸上贴着爱国心旗，摇动着手中国旗，现场融为一片欢乐的海洋。

在好圣村寻宝徒步游戏环节，许

多游客家庭踊跃参与，有的全家老小齐上阵，在好圣村寻找指定的9处美景，如愿赢得珍贵的航天纪念币及航模公仔等精美奖品。

在绿色农产品展销处，好圣村特色的野菜、香蕉、木薯、小南瓜等农产品，备受游客青睐，纷纷打包购买。

“我们全家一早专程从海口开车过来，就是为了参加今天这个活动。”领到徒步奖品的徐先生笑着说，“今天我们玩得很尽兴，好圣村是个很好的地方，我们还会再来！”

活动主办方相关负责人介绍，本次活动目的在于进一步挖掘和凸显文昌航天旅游的品牌价值，通过“旅游+体育”的模式，推介好圣村优质航天旅游资源，让游客感受文昌自然与生态之美，并进一步提高文昌龙楼航天小镇的知名度和影响力，助推文昌航天旅游和文昌乡村旅游的发展。

白沙 漫游茶园 “秘境寻宝”欢乐多

本报牙叉10月3日电（记者曾毓慧 特约记者吴峰）10月3日在白沙黎族自治县的原生态茶园小镇，游客们亲身体验了观茶景、游茶园、“秘境寻宝”的生态游乐趣。

茶园人员精心组织了“秘境寻宝”玩趣味组字游戏，即在茶园绿道任意点位藏放“山水白沙，醉美黎乡”8个字，游客集齐8个字后，就可到兑奖处换取茶叶等奖品。

近年来，白沙原生态茶园小镇依托茶园景观、河谷溪流等资源，将“茶产业”“旅游业”相结合，受到游客的欢迎。

我省昨继续开展旅游市场暗访和办案 下达3份整改通知书

现存在进景区车辆较多，管理人员较少等问题，当场向有关景区发出督查通知书，要求立即针对存在问题加以整改。

在三亚市、乐东黎族自治县，督导二组实地检查了三亚星华旅游游艇码头、三亚大东海珊瑚海潜水点、三亚湾红树林度假酒店、海南乐新旅行社有限公司海湾营业部、海南康辉旅行社有限公司等。三亚市游艇码头、潜水点旅游市场秩序总体良好。督导二组要求进一步加大旅游演艺、潜水等检查力度，强化旅游文化市场监管，从严从重处理违法违规行为。

督导三组对琼海市潭门镇等旅游点和万宁市兴隆南药园、兴隆迎宾大道等景区发

沿街各旅游购物点情况进行了暗访检查。从检查情况来看，各景区工作人员服务热情周到，配套设施齐全，商品明码标价，巡查力量有所加强，旅游市场整体秩序井然，兴隆迎宾大道沿街各旅游购物点和南药园已关停，现场未发现旅游团队。

督导四组、督导五组分别暗访了临高、昌江、东方、五指山等地景区景点及服务区，发现各市县旅游与文化市场秩序良好，各购物点明码标价无哄抬物价，多数旅游厕所公共卫生间整洁干净。

与此同时，三个检查（办案）小组，分组前往三亚、兴隆、海口等地继续开展国庆假日旅游市场检查工

作。当天共检查导游员15人次、旅游景区6家、旅行社（营业部）13家、旅游购物店4家。

对暗访检查中发现的一些问题，各督导组现场下达了整改通知书，全天共下达了3份整改通知书，责令各旅游点整改并要求各市县旅游委跟踪整改情况。

3日，全省各旅游服务热线共接听电话12个，在接听的12个电话中，咨询类电话2个，投诉类电话10个。10个投诉类电话，已处理4个、正在处理6个；涉及旅行社1个、旅游住宿2个、旅游景区6个、其他1个。无重大旅游事故。